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1. Bevezetés 

Könyvtárunk működését tekintve a 2023-as esztendő alapvetően egy szokványos évként 

könyvelhető el, amely a közelmúlt rendhagyó történéseihez viszonyítva sokkal inkább 

belesimul a 2020-as évet megelőző időszak normális üzemmenetébe. 

A fokozódó olvasói igények kiszolgálása érdekében, megfelelve a fenntartó egyetem 

elvárásainak, a könyvtár a vizsgaidőszakokban hosszabbított nyitvatartással működött, 

hétköznapokon 8-24 óra között, szombaton 9-20 óra között, vasárnaponként 10-18 között 

tartott nyitva. Ugyanezen trendhez illeszkedően a karácsony és újév napja közötti időszak 

tekintetében az idei már a második év volt, amikor szintén nyitott kapukkal vártuk az 

olvasókat. Kapcsolódva a változásokhoz, a tavaszi időszakban a könyvtár 

különgyűjteményeinek használati rendje és ideje is megváltozott, hétköznapokon 8-16 óra 

közötti idősávra módosult, ugyanezen változás keretében a Régi Könyvek Tára és Kézirattár 

csak a gyűjteményt kutatók számára látogatható, csoportokat előzetes bejelentkezés után 

fogad ez a szervezeti egység. 

Márciusban vadonatúj kezdeményezésként elindítottuk az új könyvek polcát, amely azóta is 

nagy népszerűségnek örvend a látogatók körében, hiszen ilyen formában egyfajta kirakat 

jelleggel lehetőség nyílik a könyvtár legfrissebb beszerzéseinek megtekintésére és 

kikölcsönzésére. Ismét lezajlott a kétévente esedékes, szokásosnak mondható olvasói 

elégedettségmérésünk, melyben a felhasználók visszajelzéseit várjuk a könyvtár 

szolgáltatásaival kapcsolatban, összesen 1341 kitöltő élt ezzel a lehetőséggel. 

A nyáron a Szegedi Tudományegyetem átfogó együttműködési megállapodást kötött az 

Országos Széchényi Könyvtárral, melynek könyvtárszakmai pontjait illetően természetesen 

intézményünk is érintett volt, főként a webarchiválás és néhány korábbi fejlesztésű 

bibliográfiai adatbázis migrációja kapcsán. 

Az idei évben intézményünk számos saját rendezésű kiállításnak adott otthont, melyek 

nagyrészt a nemrégiben kialakított BiblioTéka Kiállítótérben kerültek megvalósításra. 

Társrendezőként szintén bekapcsolódtunk az egyetem „Karikó Katalin útja a Lasker-díjig és 

tovább” című kiállításának megrendezésébe, amely vándorkiállítássá alakulva az év során az 

ország számos helyen debütált. Szeptember végén több rendezvénnyel (Sinkó György 100 

emlékkiállítás – tárlatvezetés; Ismeretlen kun vezéri temetkezés a Bánságból; Szent-Györgyi 

Albert, a sport szerelmese; Mikrotörténelem: kinagyított pillanatok közelről; Tutanhamontól 

Ferenc Józsefig; Különleges lehet-e egy könyvbejegyzés, és ha igen, miért?) is csatlakoztunk az 

országszerte nagy népszerűségnek örvendő Kutatók éjszakája országos 

rendezvénysorozatához. 

Az év egyik legnagyobb presztízsű eseményét jelentette a tavaszi időszakban a 

gyűjteményünkbe került Prehoffer-gyűjtemény kiállítása novemberben. Az Ex Libris Prehoffer 

– a legújabb muzeális könyvritkaságok az SZTE Klebelsberg Könyvtárban című kiállításhoz 

kapcsolódóan egyúttal egy kiállítási katalógust is összeállítottunk. 

Ami a könyvtár saját tartalomszolgáltatási tevékenységét illeti, minden eddiginél több virtuális 

kiállítást sikerült elkészíteni a 2023-as évben, hiszen ebben az esztendőben bocsátottuk útjára 
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a „Berta Árpád (1951-2008)”, a „Ligeti Lajos (1902-1987)” és a „Szent-Györgyi Albert, a sport 

szerelmese című” kiállításokat is. Egy másik további nagyjelentőségű projekt keretében 

elindult az egyetemi hallgatók körében magyar nyelven hosszú évek óta igen kedvelt 

könyvtárismereti kurzusunk angol nyelvű változata is. 

A mesterséges intelligencia egyértelműen a 2023-as év egyik legfontosabb trendjeként jelent 

meg, így nem véletlen, hogy a tudományos publikálás és oktatás területén is megjelent jó 

néhány kapcsolódó szolgáltatás, illetve számos megválaszolásra szoruló etikai és jogi kérdés is 

felmerült a témakörben. Felismerve az új technológia nyújtotta lehetőségeket, a Szegedi 

Tudományegyetem polgárai számára elérhetővé tettük a Writefull alkalmazást, amely a 

készülő kéziratok valós idejű, vagy utólagos nyelvi és nyelvtani javítását teszi lehetővé, illetve 

a felhasznált hivatkozások ellenőrzését végzi el. 

Régi-új kezdeményezésként elindítottuk a szakreferensi tanulmányutak rendszerét, ennek 

keretében öt szakreferens kolléga tett látogatást a témája szempontjából releváns országos 

gyűjteményekben. A szakmán belüli partneri kapcsolatok kiépítése, illetve a hatékony 

gyűjteményszervezés elősegítése érdekében ezeket a látogatásokat állandósítani szükséges. 

A könyvtár életébe új színt hozott a nemrégiben újjáalakult mIsidore könyvtári kórus, amely 

egyrészt kiváló terepet jelent a munkahelyi közösségépítésnek, másrészt pedig igen 

színvonalas produkciókkal jelentkezett az év során különböző rendezvényeinken. 

2. Szervezet, személyi állomány, feladatellátás, minőségirányítás 

2023-ban összesen 8 kolléga távozott az intézményből1, illetve 4 munkatársunk vonult 

nyugállományba2, míg a belépők száma összesen 15 fő3 volt. A könyvtárban mintegy 4 vezetői 

pályázat4 is meghirdetésre került a tavalyi évben. A magas fluktuáció mellett a személyi 

állomány tekintetében a legnagyobb kihívást mindig a kompetens új munkatársak megtalálása 

jelenti, ezért a humánerőforrás gazdálkodás kiemelt szereppel bír a könyvtár életében. 

Intézményünkben 2023. december 31-én összesen 125 munkatárs dolgozott, közülük 84 

könyvtárosi munkakörben. Több kollégánk is részt vett az iskolarendszerű egyetemi szintű 

könyvtárosképzésben, míg további három munkatársunkat5 tanulmányi szerződés keretében 

a Somogyi-könyvtár segédkönyvtáros képzésére iskoláztuk be, ezzel is elősegítve szakmai 

fejlődésüket. A tárgyévben ugyanezen képzésben ketten szerezték meg bizonyítványukat6. 

                                                           
 

1 B. F. (2023.01.31), G-V. B. (2023.04.20), J. J. (2023.11.10), M. K.(2023.08.18), M. Sz. (2023.02.10), P. P. 
(2023.08.31), Sz. B. (2023.01.13), V. R. (2023.03.31) 
2 B. F. (2023.06.09.), K. K. (2023.04.14.), P. Zs. (2023.10.05.), T. M. (2023.01.16.) 
3 B. J. (2023.03.01), B. K. (2023.12.01), D. Z. (2023.06.15), D. O. (2023.07.01), E. L. (2023.10.06), É-M. Zs. 
(2023.03.13), J. J. (2023.09.01), K. B. (2023.01.01), L. E. (2023.03.13), M. M. (2023.03.13), N. Z. (2023.01.01), Ö. 
C. O. (2023.05.15), P. T. (2023.04.17), R. M. (2023.09.18), V. R. (2023.01.01) 
4 SZIO OV (2023.06.18), SZIO Táj. CSV (2023.06.18), TASZO OV (2023.07.01), SZO OV (2023.06.20) 
5 B. R. K., H. N., L. Z. 
6 CS. J., K. L. 
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Ahogyan megszoktuk, minőségirányítási rendszerünk a 2023-as évben is vizsgázott, ugyanis a 

szokásos módon, június elején lezajlott a minden évben aktuális minőségirányítási audit. Az 

előző évben kinevezett, dedikáltan a minőségirányítási területtel foglalkozó asszisztens 

alkalmazása jelentős előrelépést jelentett a korábbi gyakorlathoz képest a szervezetirányítás 

minden területén. 

Hagyományosan nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy segítsük új munkatársaink 
beilleszkedését, ezzel is támogatva azt a célt, hogy az általuk ellátandó munkaterület 
feladatainak megismerése a teljes intézményi feladatellátás kereteihez kapcsolódó módon 
történjen meg. Az elmúlt időszakban új alapokra helyezett betanítási folyamat az első teljes 
évében jó vizsgázott, ezáltal elmondható, hogy az új munkatársaink szervezetbe való 
integrációja még gördülékenyebbé vált. 

A program során az új belépők – előzetesen egyeztetett menetrend alapján – 
megismerkednek az intézményben folyó munka egyes területeivel és megkapnak minden, a 
jövőben ellátandó munkakörhöz kapcsolódó tájékoztatást. A folyamat befejeztével a felelős 
vezető felméri annak sikerességét, és szükség esetén gondoskodik az esetleges 
kiegészítésekről. A képzés egy, a különböző szakterületekre vonatkozó kérdésekből 
összeállított tesztsorral zárul. A teljes képzés során nagy hasznát vesszük annak a tudástárnak 
(WorkWiki), amelyben a napi munkavégzéssel kapcsolatos szabályokat és eljárásrendeket 
rögzítettük. 

3. Költségvetés, bevételek, pályázatok 

A 2023-as évben a könyvtár költségvetése stabil módon alakult, hiszen az előzetes terveknek 

megfelelően teljesült mind a kiadási, mind a bevételi oldal. Ehhez nagyban hozzájárultak a 

korábbi évhez képest viszonylagosan kiegyensúlyozottnak mondható devizaárfolyamok. Ezzel 

együtt az esztendő során tapasztalható erős inflációs környezet nem könnyítette meg a 

beszerzéseket, akár az infrastrukturális fejlesztéseket, akár a dokumentumok vásárlását 

tekintjük. A könyvek és folyóiratok beszerzése mellett ez olyan, a napi munkavégzéshez 

elengedhetetlen tételek esetében is érzékelhető volt, mint a postai költségek, írószerek és 

kötészeti anyagok. Az áremelkedések támasztotta kihívásokra adott válaszként a bevételek 

növelése mellett a minél költséghatékonyabb gazdálkodást tűztük ki célként. Az elektronikus 

források mellett az egyik legjelentősebb tételt természetesen a hagyományos papírkönyvek 

beszerzése jelentette, amely szintén a tervezett és elvárható szinten teljesült a tárgyévben. 

Ami a bevételi oldalt illeti, a legjelentősebb tételt ezúttal is a kölcsönzői bevételek jelentették, 

a korábbi évben végrehajtott indexálás utáni első teljes évben is érzékelhető volt az intézkedés 

hatása. A leselejtezett könyvek hasznosulását célzó könyvbörzét három alkalommal tartottunk 

az évben, amelyek szintén pozitív eredménnyel zárultak. Az első hat hónapban további 

pluszforrást jelentett az ELI-HU Nonprofit Kft.-vel kötött szerződés, melynek keretében a 

könyvtár munkatársai a kutatóintézet publikációinak adminisztrálásában működtek közre. 

Szintén elmondható, hogy a 2023-as évben jelentős erősödést mutatott a könyvtár 

számítógépes vizsgáztatási szolgáltatása iránt támasztott oktatói érdeklődés. 

Az év során az egyetemen futó RRF-2.1.2 pályázat tekintetében a könyvtárat mint résztvevő 

partnert érintő jelentősnek mondható előrelépés nem történt. Az év végén sikeresen 
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indultunk a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő által lebonyolított „Országos 

Dokumentumellátási Rendszer szolgáltatásainak támogatása 2023.” és a „Felsőoktatási 

könyvtárak 2023. évi állományvédelmi támogatása” elnevezésű pályázatokon, azonban az év 

végi kiírás miatt a megvalósítást már a következő évre tolódik. 

4. Infrastruktúra 

4.1. Informatikai háttér 

Az informatikai működési környezet tekintetében az elmúlt év nem hozott jelentős 

változásokat a könyvtár életében. Az épületben történő publikus nyomtatási-fénymásolási 

lehetőség megteremtése, a wifi hálózat bővítése, illetve a publikus számítógépek cseréje az 

Informatikai és Szolgáltatási Igazgatóság tájékoztatása alapján folyamatban van, remélhetőleg 

a következő naptári évben jelentős előrelépések várhatóak ezen szolgáltatások színvonalában. 

Az elmúlt években az RRF pályázatba való beillesztés miatt szakmailag megterveztük a 

könyvtár állományának RFID címkékkel való ellátásának projektjét, illetve az önkiszolgáló 

kölcsönzést is lehető tévő, akár a szorosan vett nyitvatartási időn túli kiszolgálást is 

megvalósító infrastrukturális feltételek megteremtését. A tárgyévben ugyanakkor konkrét 

előrelépés egyelőre nem történt ezen a területen, így továbbra is bizakodunk, hogy az idei 

évben el tud indulni a kidolgozott tervek megvalósítása. 

4.2. Üzemeltetés 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtárnak otthont adó épület (József Attila Tanulmányi és Információs 

Központ) üzemeltetetése a tavalyi év januárjától új szervezeti rendben történik, amely 

természetesen a könyvtár részéről is bizonyos fokú alkalmazkodást igényelt az esztendő 

folyamán. 

Ebben az évben is továbbvittük a korábban elkezdett, az olvasótermi elektromos dugaljak 

bővítését megcélzó projektünket, illetve szintén folytattuk az olvasótermi székek felújítását. 

Ezt a két infrastruktúrafejlesztési területet a jövőben is kiemelt módon szeretnénk kezelni, 

megteremtve a hátteret a könyvtár költségvetésében az immár húsz éves infrastruktúra 

cseréjéhez, bővítéséhez. 

Az épületben megrendezett rendezvények mennyisége jelentős növekedést mutatott a 2023-

as évben, így elmondhatjuk hogy nagyrészt visszatért a pandémia előtti időszak szintjére. Ez a 

könyvtár és a látogatók részéről is nagyfokú alkalmazkodást kívánt, hiszen ezen okból 

kifolyólag számtalan alkalommal került sor a normál nyitvatartástól eltérő működésre. 
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5. Gyűjteményszervezés 

5.1. Állománygyarapítás 

Gyűjtőköri szabályzatunknak7  megfelelően célunk továbbra is egy olyan, dokumentumokból 

és információforrásokból álló gyűjtemény szervezése, amely tartalmában megalapozza és 

fejleszti, a hozzáférhetőség és felhasználói élmény révén előmozdítja az egyetemünkön folyó 

tanulási, oktatási, kutatási, betegellátási tevékenységet. Az igények valós idejű azonosítása 

érdekében szakreferensi hálózatunk tagjai és a tartalomszolgáltatásban szakértő kollégáink 

segítségével folyamatosan keressük és építjük kapcsolatainkat az egyes felhasználói 

csoportokkal.  

A dokumentumbeszerzés révén a Szegedi Tudományegyetem vagyona 982,4 millió forint 

értékű hagyományos és elektronikus könyvtári dokumentummal gyarapodott a 2023-as év 

folyamán.  

Ennek legjelentősebb részét (79,6%-át) az elektronikus dokumentumok értéke teszi ki, melyek 

esetében szolgáltatásbeszerzés révén vásárolunk hozzáférést az igényelt adatbázisokhoz, e-

könyv és e-folyóirat csomagokhoz (EISZ konzorcium, egyedi adatbázis-beszerzések, online és 

print+online folyóiratok). Ennek értéke kb. 781,6 millió forint. Az előfizetéseknek 

köszönhetően 69 világszínvonalú adatbázis elérését biztosítottuk, mely összesen több mint 

78.000 különféle szakfolyóirat és közel 486.000 e-könyv használatát teszi lehetővé az egyetem 

polgárai számára. Ezt kiegészítve kb. 9.300 egyedi beszerzésű e-book megrendelésével 

jelenleg összesen 1,5 millió e-könyv hozzáférésére nyújtunk lehetőséget. A gyűjtemény 50 

ezer címmel és 4 komplett adatbázissal bővült a 2022-es évhez képest. Az e-dokumentumok 

beszerzése 99%-ban kari, ill. kutatóegyetemi források felhasználásával valósult meg.  

A nyomtatott dokumentumok beszerzése hagyományosan több gyarapítási  forrásból 

történik: tavaly a kifizetett számlák alapján 46 millió forintot fordítottak vásárlásra az egyetemi 

egységek. A leltárnaplók gyarapodását tekintve ez kb. 41,3 millió forint értékű könyv [közel 

5000 pld.] beszerzését jelentette, mely mintegy 4,4 millió forint értékű belföldi folyóirat (286 

sorozat) előfizetésével egészült ki. A vásárolt dokumentumok beszerzése kapcsán mintegy 

300.000 forintnyi járulékos költség (szállítási és postaköltség) keletkezett. A 2023/24-es évre 

az Országos Dokumentumellátási Rendszer működésének fenntartását célzó támogatás 

keretében könyvtárunk 7 millió forint összegű finanszírozási forrást kapott, melyet teljes 

egészében dokumentumvásárlásra fordítunk. Az elnyert támogatás felhasználása ténylegesen 

a 2024-es év beszerzési kiadásait fogja csökkenteni. 

A pénzmozgással nem járó beszerzések közül a korábban felderítetlen egyetemi 

könyvgyűjtemények leltárba vétele (illetve átleltározása) jelentette a legnagyobb 

vagyongyarapodást közel 57 millió forint összértékben. Itt különösen nagy értéket képviselt a 

TTIK Növénybiológiai Tanszékéről bekerült muzeális könyvállomány (köztük egy 

                                                           
 

7 A Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Kuno Könyvtárának gyűjtőköri szabályzata.  

http://www.ek.szte.hu/a-szegedi-tudomanyegyetem-klebelsberg-kuno-konyvtaranak-gyujtokori-szabalyzata/ 
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ősnyomtatvány), de jelentősnek mondható egyebek mellett a TTIK Informatikai Intézet 

felszámolásra került könyvtárának 1.800 kötetes állományrésze és a BTK Altajisztikai 

Tanszékéről bekerült Németh Gyula hagyaték jellemzően kéziratos anyaga. Az ajándékok, 

hagyatékok bekerülése révén közel 62,8 millió forint értékű leltárgyarapodás keletkezett 

(8.105 példány). A legjelentősebb kontingensek a Keleti Gyűjtemény állományát növelték: Lars 

Johanson, Tayyib Gökbilgin valamint Vásáry István professzorok illetve hozzátartozóik 

adományainak köszönhetően eddig összesen 1.182 kötetet vettünk állományba.  

A könyvtárunk Egyetemi Gyűjteményében őrzött analóg képi dokumentumok retrospektív 

feldolgozását célzó projektünk eredményeként több mint 1.300 könyvtári egység (fotóalbum 

és egyedi fénykép) állományba vételére és feltárására került sor, amelyek együttes leltári 

értéke több mint 28,5 millió forint. Az egyetemünk gyakorló általános- és középiskoláiban 

működő könyvtárak jelentése szerint 2.800 kötetnyi ajándék könyvet vettek állományba a 

tavalyi évben, összesen 14,3 millió forint értékben. Külön is említést érdemel még az egyedi 

ajándékok csoportja: több mint 300 ajándékozó szervezet illetve magánszemély révén közel 

20 millió forint értékű dokumentummal gazdagodott az állományunk.  

A kötelespéldányok hosszú éveken át a legnagyobb szeletét jelentették az éves 

gyarapodásunknak, azonban ez a 2023-as évre nem volt igaz. Leltárnaplóink kb. 28,4 millió 

forint értékű kötelespéldánnyal gyarapodtak, ami közel 7.000 kötet könyvet jelentett. Ebből a 

Szegedi Tudományegyetemen megjelent kiadványok kötelespéldányai 129 könyvtári egységet 

tettek ki, melynek értéke közel fél millió forint. Az érkeztetett folyóiratok mennyisége 3.000 

füzet volt 3,5 millió forint értékben, mely további 43 füzet egyetemi kiadású szakfolyóirattal 

egészült ki (értéke kb. 125.000 forint). Az év során 6 kötelesszállítmány érkezett, mely közel 

230.000 forint logisztikai költséget jelentett.  

Nagy múltú cserekapcsolataink ápolásával nemcsak a dokumentumbeszerzést, hanem a 

Szegedi Tudományegyetemen létrejött tudományos eredmények disszeminációját is 

hatékonyan segítjük. A tavalyi év során 16 belföldi közintézménynek 264 db kiadványt 

küldtünk 420.000 forint értékben, míg külföldi partnereink közül 15 országba, 36 

intézménynek postáztunk összesen 509 db egyetemi kiadványt 1.065.000 forint értékben.  

Belföldről összesen 44 példányt kaptunk 155.000 forint értékben, míg külföldi partnereinktől 

(melyek közül a washingtoni Kongresszusi Könyvtár volt a legjelentősebb) összesen 470 

példány könyv és folyóirat érkezett, összesen kb. 9,3 millió forint értékben.  

A távoli hozzáférést is lehetővé tevő periodikumok mellett ugyan egyre csekélyebb, de még 

mindig élő igény van a nyomtatott folyóiratokra. Ennek megfelelően 2023-ban könyvtári 

forrásból 37 külföldi folyóiratra fizettünk elő, mely 2.480.000 forint értékben jelentkezett (-

6%), kari forrásból pedig további 80 előfizetést vásároltunk 47.640.000 forint értékben (-40%). 

A külföldi időszaki kiadványok esetében jellemző a nyomtatott és az elektronikus verziók 

összekapcsoltsága, ezért a print szakfolyóiratok beszerzését továbbra is az elektronikus 

folyóirat-csomagok és adatbázisok előfizetésével hangoljuk össze. 

A nyomtatott könyvek vásárlását szabályozó közbeszerzési keretszerződés érvényessége 

2023. február végén lejárt, így az év hátralévő 10 hónapjában lehetőségünk nyílt több 

beszállítóval dolgozni (59 partnertől 4.133 kötetet rendeltünk, összesen mintegy 37,5 millió 
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forint bruttó értékben). A beszerzésekkel összefüggésben összesen kb. 278.000 forint 

járulékos költségünk keletkezett. A három legjelentősebb szállító a Prospero Könyvei Kft., az 

Atlantisz Könyvkiadó Kft. és a Libri-Bookline Zrt. volt.  

A nyomtatott belföldi időszaki kiadványokat 55 szállítótól bruttó kb. 2 millió forint értékben 

rendeltünk, mellyel kapcsolatban 15.000 forint szállítási és postaköltség merült föl. A három 

legjelentősebb szállító a Magyar Posta Zrt., a Wolters Kluwer Hungary Kft. és a MédiaLOG-

DMHM Zrt. volt. A belföldi időszaki kiadványok előfizetése kapcsán elmondható, hogy csak 

nyomtatott formában 94 féle lapot rendeltünk meg, ami összesen 100 előfizetést jelentett. 9 

digitális folyóirathoz vásároltunk hozzáférést, és 3 esetben a print+online előfizetés mellett 

döntöttünk. A tavalyi évben 1 új megrendelésünk volt, és 8 folyóirat került lemondásra.  

A nyomtatott könyvek körében az összes beszerzési forrást figyelembe véve arányaiban a 

legtöbb leltárba vett kiadvány irodalmi és nyelvészeti témájú (36%, 6.069 kötet), a második 

legnagyobb gyarapodást elért témakör a történettudomány (16%, 2.685 kötet), míg a 

harmadik helyen a társadalomtudományi tematikájú könyvek szerepelnek (13%, 2.197 kötet). 

Az orvos- és élettudományok 1.500 db új kötettel a beszerzés 9%-át teszi ki, míg a 

természettudományok (ideértve az informatikát is) 1.181 példánya a 7%-ot.  A fennmaradó 

közel 20%-on a pedagógia-pszichológia, a művészetek, a jog- és a közgazdaságtudomány, a 

mezőgazdaság és a mérnöki tudományok osztoznak.  

Nyelv tekintetében a magyar nyelvű dokumentumok képviselik a legnagyobb arányt (a teljes 

mennyiség 66%-a, az összérték 43%-a), ezt követik az angol nyelvű kiadványok (a teljes 

mennyiség 14%-a, az összérték 24%-a), majd a német és az egyéb nyelvű könyvek (a teljes 

mennyiség 7-7%-a, az összérték 9 és 5%-a). A szláv nyelvek a mennyiségi gyarapodás 3%-át 

teszik ki, ami az összértéknek csak 1%-a. A francia, olasz, spanyol, latin és görög nyelvű munkák 

1-1%-ban vannak jelen mind a mennyiséget, mind az értéket figyelembe véve.  

A beérkezett példányok elhelyezése a darabszámokat tekintve 71%-ban a nyilvános tereket 

(szakolvasói terek, különgyűjtemények), 29%-ban a raktárakat terhelte: közel 13.000 példány 

került szabadpolcra, míg több mint 5.000 példány számára a védettebb raktári elhelyezést 

javasolták szakreferenseink. A legtöbb kötettel a Keleti Gyűjtemény gyarapodott, hiszen közel 

3.000 db könyv került a gyűjteménybe mintegy 12 millió forint értékben. A raktári terek közül 

a 3. emeleti raktárba érkezett a legtöbb példány, itt kb. 2.800 kötet elhelyezését kellett 

megoldani az év során. 

Külön is említést érdemel a teljes éves könyvbeszerzésen belül a könyvtáron kívüli SZTE 

egységek igénylése nyomán, az igénylő egységek kezelésében lévő pénzügyi keretek terhére 

megvásárolt példányok mennyisége és értéke: 2023-ban 845 példány beszerzésére került sor 

(2022-höz képest +3,7%), mely mintegy 11,6  millió forint kiadást jelentett (+67%).  

Ebből 309 kötetet letéti kölcsönzés keretében az igénylő egység munkatársai 60 hónapos 

időtartamra, személyes használatra vettek át. Az ily módon, kvázi megőrzési felelősséggel 

átvett dokumentumok leltári értéke több mint 5,5 millió Ft volt (az előző évhez viszonyítva 

+44,7%-kal magasabb). Fontos hangsúlyozni, hogy a gyakorlatban így a teljes 

nyomtatottkönyv-beszerzés 12%-a egy-egy egyetemi dolgozóhoz került, a kötetekhez való 

hozzáférés, kölcsönzés más egyetemi polgárok számára nem megoldható. 167 példány 
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esetében az igénylők könyvtári elhelyezést kértek, azaz a példányok az SZTE Klebelsberg 

Könyvtár épületében (szakolvasótermi, különgyűjteményi, ill. raktári lelőhelyen) ily módon 

hozzáférhetővé váltak. 172 példány kari vagy iskolai könyvtári állományt gyarapított, kb. 200 

példány pedig saját hatáskörű beszerzésként reprezentációs és egyéb célokat  szolgált.  

A belföldi folyóiratok beszerzésében 2023-ban jelentős visszaesés történt. A kifizetett számlák 

alapján a teljes SZTE igényeit is figyelembe véve 4,4 millió forint értékben 286 db előfizetést 

vásároltunk (-40%).  Ebből egyetemünk egységei 151 db előfizetést igényeltek (ebből 9 új), és 

finanszíroztak saját pénzügyi kereteik terhére (értéke: 2,5 millió forint). Az SZTE Klebelsberg 

Könyvtár 135 db előfizetést vásárolt, mintegy 1,9 millió forint értékben, gondoskodva ezzel a 

teljes olvasóközönség (és kiemelten a hallgatók) kiszolgálásáról.  A nyomtatott belföldi 

folyóiratokra költött egyetemi források 43%-a így a könyvtár teljes olvasóközönsége számára 

hozzáférhető volt, míg 57%-a közvetlenül az egységeknél hasznosult.  

A lapkiadás helyzetének átalakulását (olvasói trendek, előállítási és szállítási költségek 

emelkedése stb.) látva azt tapasztaljuk, hogy visszaszorulóban van a tisztán nyomtatott 

folyóiratok kiadása. Helyüket fokozatosan a hibrid, illetve az elektronikus kiadványok veszik 

át. Az elmúlt évben 8 hazai folyóirat szűnt meg az általunk előfizetettek közül. Az egységek 41 

előfizetést mondtak le. 

5.2. Feldolgozás 

A 2023-as évben 38.402 új bibliográfiai rekorddal gyarapodott online katalógusunk. A 

beköltözött tanszéki könyvtárak állományának integrálását, illetve a katalógus 

szabványosítását célzó munkálatokhoz kapcsolódva 28.344 bibliográfiai és authority rekord 

módosítására került sor. Példányadatok változása miatt 29.731 esetben volt szükség az 

adatbázisadatok felülírására, melyet a fizikai példányokon is tükröztetni kellett. A 

katalóguscédulák revíziója nyomán 5.674 új bibliográfiai rekord és 6.806 példányrekord 

készült el, ezzel jelentősen javult a külső raktári könyvállomány láthatósága.  

Folyóirat-állományunk feldolgozottságát újabb 743 folyóirat, ill. hírlap adatainak 

kiegészítésével sikerült javítani – a raktári hírlapok retrospektív feldolgozásának munkálatai az 

év végére befejeződtek.  Ez nemcsak a meglévő sorozatok lapszámainak egyedi azonosítását 

és raktári kikérését segített megoldani, hanem a különböző egységektől (intézeti 

előfizetésekből, tanszéki könyvtárakból) származó töredék- és duplum állományok 

összerendezését, a megőrzés racionalizálását is. A szakolvasótermi folyóirat-állomány 

revíziója folyamatos: az Általános és társadalomtudományi szakolvasói tér folyóiratainak 

bibliográfiai adatai mellett a példányok ellenőrzése és a példányrekordok létrehozása zajlik, 

lehetővé téve a füzetek egyedi azonosítását. 

Különgyűjteményeinkhez kapcsolódóan közel 5.000 rekord került feldolgozásra (köztük 

hagyatéki anyagok, fényképek). A könyvtári adatbázis folyamatos javítása, kiegészítése 

állandó feladatot jelent, többek között URL-pótlás és -javítás (2.800 db), gyűjteménynevek 

egységesítése (760 rekord), proveniencia-ellenőrzés kapcsán felfedezett adatok pótlása.  
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Az előfizetett elektronikus folyóirat-csomagok műszaki tartalmának időszakos változása miatt 

az adatbázisunk rendszeres aktualizálására van szükség. Emiatt 17.595 rekord törlésére és 

272.042 rekord automatizált létrehozására került sor.  

A Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) adatbázisában szereplő és SZTE-hez köthető 

rekordok gondozása, adattartalmuk megfelelősége az egyik záloga annak, hogy egyetemünk a 

különféle felsőoktatási intézményi rangsorokban a megfelelő helyen tudjon szerepelni, a 

pályázatokon sikeresen indulhasson, hiszen a tudományos teljesítmény egyik leképeződése a 

publikációk és hivatkozások ezen gyűjteménye. A tavalyi év során az egyetemi 

adminisztrátorok 575.205 rekordot hoztak létre, ill. módosítottak. Az egyetemünk 

egységeihez rendelt 2023-as forrásközlemények száma 5.540, a forrásközleményekhez tavaly 

rögzített hivatkozások száma 56.285. 

Pályázatok és fokozatszerzési eljárások kapcsán a publikációs listák ellenőrzését, korrekcióját, 

validálását  végzik munkatársaink. 2023-ban 154 lista ellenőrzésére került sor, mely több mint 

7.700 közlemény, valamint közel 39.000 idézőközlemény és idézéskapcsolat átnézését 

jelentette. Az affiliációkkal kapcsolatos adatok ellenőrzése nemcsak a tárgyévben regisztrált 

340 új felhasználó, hanem a korábban regisztrált szerzők esetében is időről időre visszatérő 

feladatot jelent. Az MTMT-be bevitt rekordok, forrásdokumentumok ellenőrzése a 

legkülönfélébb feladatokat adja a csoport munkatársainak: az év folyamán 23 taszkot oldottak 

meg, melyek során több mint 9.300 tétel ellenőrzését és javítását végezték el.  

Nagy hangsúlyt fektetünk az MTMT-vel kapcsolatos folyamatok minőségének biztosítására, 

ezért a különféle bejövő igények kommunikációját online űrlapokra csatornáztuk be, 

feldolgozásuk feladatkezelő rendszeren keresztül történik. Ezen felül célunk az 

adminisztrátorok és a szerzők folyamatos és  megfelelő tájékoztatása, képzése. Ennek 

érdekében tavaly összesen 124 órányi képzést szerveztünk az adminisztrátorok számára (44 

alkalom). Személyes szerzői konzultációra 32 alkalommal került sor, mely 67 órát tett ki, míg 

2 alkalommal csoportos szerzői konzultációt szerveztünk, mely összesen 6 órányi oktatást 

jelentett. Az SZTE Klebelsberg Könyvtár MTMT Csoportján belül 37 alkalommal került sor 

csoportos egyeztetésre, mely 75 órányi munkamegbeszélést jelentett. A munkatársak több 

mint 35 esetben vettek részt egyéni megbeszéléseken a csoportvezetővel, ami kb. 100 

munkaórát vett igénybe. 

5.3. Állományrendezés, állagmegóvás, selejtezés/apasztás 

Mind szakolvasótermi, mind raktári tárolókapacitásaink végesek, a rendelkezésre álló 

polcfolyóméterek kihasználtsága közelít a maximumhoz. Ez már önmagában is indokolja a 

folyamatos és tényeken alapuló döntéshozatalra épülő selejtezést. Gyűjteményszervezési 

politikánk alapján célunk egy folyamatosan frissített, az olvasói igényeket kiszolgálni tudó, a 

legújabb tudományos trendeket is tükröző állomány kialakítása és fenntartása. Ennek 

megfelelően szigorú elvek mentén, többszörös szűrőkön keresztül és szisztematikusan  

vizsgáljuk felül a gyűjteményünket (nemcsak a megőrzés, hanem az elhelyezés szempontjából 

is). 2023-ban 43.456 példányt vizsgáltunk meg (43,5%-kal több mint 2022-ben), 38.687 

példány számára kértünk törlési engedélyt (36%-os a növekedés). 36.754 példányt ajánlottunk 

fel az országos könyvtári hálózat számára térítésmentes átvételre (30%-os a növekedés). A 
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felajánlott példányok közel 37%-a került új tulajdonoshoz, a fennmaradó állományt 

átválogatva kb. 9.000 kötetet könyvbörze keretén belül próbáltunk értékesíteni. Az elmúlt év 

során 3 börzét szerveztünk (kétszer 3, illetve egyszer egy 2 napos eseményt), így év végéig 

összesen 5.185 példányt értékesítettünk, melynek révén összesen 1.252.500 forint bevétel 

keletkezett. A fennmaradó kötetek (a törölt példányok 36%-a): hiányos, rongált, fertőzött 

példányok, tartalmilag elavult könyvek és folyóiratok füzetei, érdektelen kiadványok stb. ipari 

hasznosításra kerültek. 

A használatnak folyamatosan kitett példányok állagának megóvása érdekében szükség van a 

kötetek folyamatos állapotellenőrzésére, a javításra szorulók kiemelésére. Könyvtárunk 

kötészeti műhelyében 403 könyvtári könyv javítására került sor. 326 példány kapott könnyebb 

brosúra kötést, 1.461 kötet félvászon, ill. egészvászon kötést. Műhelyünkben tavaly 10 db 

kézirattári doboz készült el, és munkatársaink közreműködtek a szkennelésre váró 

dokumentumok digitalizálásra való előkészítésében is (gerincvágás kb. 14.500 példány 

esetében).  

A folyóirataink állománybavételéhez szükséges kötészeti munkák eredményeként 770 kötet 

jött létre. A kötészet tehermentesítését és a folyóiratok gyorsabb állománybavételét segítve 

az arra fizikailag alkalmas (kötetes megjelenésű, stabil nyomdai kivitelű) példányok esetében 

virtuális kötészetet alkalmazunk, melynek köszönhetően 1.435 példány került állományba.  

Könyvtárunk más egyetemi egységektől és SZTE-től független intézményektől, 

magánszemélyektől is fogad kötészeti megbízásokat. Ennek eredményeként tavaly összesen 

56 példányt kötöttünk az intézeteknek, és 287 kötettel kapcsolatban teljesítettünk külsős 

megbízást. A műhely tárgyévi összesített teljesítménye 17.597 kötet volt, melynek értékét 9,3 

millió Ft-ra becsüljük. Ez a megelőző évben előállított értéknek a kb. 60%-a.  

A dokumentumokat érő kémiai hatások minimalizálása érdekében 2022-ben mintegy 200.000 

Ft értékben savmentes tárolódobozokat és tasakokat szereztünk be analóg 

fotógyűjteményünk számára. Ezt a tárgyévben használatba véve mintegy 2.000 fényképnek 

tudtunk optimális tárolási környezetet biztosítani. Annak érdekében, hogy minél hamarabb 

minél több dokumentumra ki tudjuk terjeszteni ezt a típusú  védelmet, speciális  

papírtekercset vásároltunk, melyből palliumot képezve tudtunk savmentes környezetet 

kialakítani a legértékesebb példányoknak. A fizikai környezet ellenőrzése a hőmérséklet és a 

páratartalom rendszeres monitorozásában valósul meg. A meglévő párásító berendezés mellé 

egy újabb, azonos típusú berendezést vásároltunk. Mindkét eszközt a Régi Könyvek Tárában 

működtetjük. 

5.4. Digitalizálás, repozitóriumok 

A digitalizálási tevékenységünk során 2023-ban a meglévő 5 szkennerünkön összesen kb. 

212.000 oldalt digitalizáltunk, így a gépek számlálója alapján eddig összesen több mint 6,2 

millió oldal beolvasását végeztük el. A tárgyév mennyiségének 68%-a automata szkennerekkel, 

míg a fennmaradó 32% kézi szkennerekkel  került beolvastatásra. A repozitóriumok bővítésén 

kívül az SZTE Életvezetési Tanácsadó Központtal együttműködve 38 alkalommal, összesen 

mintegy 16.000 oldal digitalizálásával segítettük a látássérült hallgatók tanulmányait. A 
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Digitális Másolat Igénylés (DMI) szolgáltatásunk keretében 8 kérést teljesítettünk, ami 228 

oldal szkennelését jelentette. A könyvtárközi kölcsönzés keretében vidéki könyvtárak kérésére 

közel 3.400 oldalt digitalizáltunk (150 kérés). 

A digitalizálási tevékenység eredményeként 21.459 rekorddal gyarapodott a Contenta nevű 

repozitóriumrendszerünk. A növekedés 27%-át a beérkező kurrens illetve retrospektíven 

feldolgozott szakdolgozat-állomány teszi ki, mely számszerűen 5.702 új tételt jelent. Ebből 

közel 3.800 kurrens szakdolgozat, legnagyobb számban a TTIK (876 rekord), a BTK (829 rekord) 

és a JGYPK (611 rekord) dolgozatai révén gyarapodott az állomány. Az SZTE Doktori 

Repozitórium 254 dolgozattal (a teljes mennyiség 1%-a), az egyetemi szerzők publikációit 

gyűjtő repozitóriumunk 3.192 tétellel (15%), míg az egyetemi kiadványok gyűjteménye 4.762 

rekorddal (22%) bővült. Szintén jelentős mértékű a feltöltött egyetemtörténettel kapcsolatos 

dokumentumok mennyisége, hisz 4.018 új rekord került az SZTE UnivHistória nevű 

repozitóriumunkba (19%). Elektronikus Tananyag Archívumunk (ETA) 70 tétellel gyarapodott, 

míg a Képtár és Médiatéka 231 új rekorddal gyarapodott. A Tiszatáj repozitóriumába 497 új 

tétel került be 2023-ban (2%), a máshová be nem sorolható tételek pedig a Miscellanea 

gyűjteményét gazdagítják: ide 2.964 feltöltés történt (14%).  Végül repozitóriumaink 

konszolidációja és adatgazdagítása mentén 6.720 tétel javítására került sor, amely kiegészült 

kb. 15.000 rekord csoportos módosításával. 

A repozitóriumok használati statisztikái azt mutatják, hogy a legtöbb letöltés az Egyetemi 

Kiadványok nevű repozitóriumokban történik (842.329 letöltés, az összes letöltés 32%-a), a 

második legnépszerűbb az ETA (753.017 letöltés, az összes 29%-a), míg a harmadik legtöbbet 

használt gyűjtemény a Publicatio Repozitórium (454.542 letöltés, mely az összes 17%-a). A 

vizsgált 9 repozitóriummal kapcsolatba összesen 2.613.030 letöltési kérést észleltünk. A 

Google Analytics adatai szerint a tavalyi évben összesen 317.279 felhasználó 470.103 

munkamenetet indított. Az oldalmegtekintések száma meghaladta az 1.724.000-et, mely 14%-

kal meghaladta a 2022-es évben mért használatot. 

6. Könyvtárhasználat, személyes használat 

A könyvtárlátogatások száma ismét megközelítette a félmilliós nagyságrendet: összesen 
479.696 belépést regisztráltunk 2023-ban. Örvendetes, hogy ez a szám évről-évre magasabb, 
azaz a könyvtár népszerűsége növekvő tendenciát mutat. Továbbra is megfigyelhető az a 
trend, hogy napjaink könyvtárainak – s főként a tudományos és felsőoktatási könyvtáraknak – 
a fizikai és virtuális térben egyszerre kell kielégíteniük a felmerülő használói igényeket. Ez az 
ún. hibrid könyvtári modell, amelyet Mader Béla egykori főigazgatónk azonosított elsőként, 
amely azonban megkettőzött odafigyelést és munkát jelent számunkra a mindennapokban. 

Jelenleg 30.162 fő rendelkezik könyvtárunkban érvényes tagsággal [ebből az SZTE KK 
Agrártudományi Szakkönyvtár beiratkozotti létszáma 525 fő], az újonnan beiratkozottak 
száma 2023-ban 3.133 fő volt. Fontos és pozitív fejlemény volt 2023-ban, hogy szeptembertől 
megvalósult a fél óránkénti adatátemelés a Neptun és a Corvina rendszerek között, így az 
újonnan beiratkozó hallgatók már jóval gördülékenyebben válhatnak a könyvtár tagjává. A 
virtuális olvasójegyet 2023-ban már több mint 1.000 könytártag használta. Kijelenthető, hogy 
a beiratkozások számának tekintetében sikerült a pandémia negatív hatásait kiegyensúlyozni. 
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Összesen 84.598 kölcsönzési tranzakció zajlott le, ami +2%-os növekedést jelent az előző évhez 
képest. Hosszabbítás  15.264 esetben történt, a kikölcsönzött dokumentumok összes száma: 
48.516. Olvasótermi használatra összesen 2.960 dokumentumot kértek ki a felhasználóink. 
Könyvtárközi kölcsönzésben 2.506 kérés érkezett hozzánk, végül 2.397 dokumentumot adtunk 
így ki. Emellett 317 dokumentumot kértek át olvasóink más könyvtárból itteni használatra, 
ebből 244 kérés teljesült.  

Az olvasótermek használatához, az olvasók fizikai jelenlétéhez és itteni tevékenységeikhez 
köthető számok alakulása vegyes képet mutat: vannak értékek, amelyek csökkentek az előző 
évhez képest, és vannak olyanok, amelyek növekedést mutatnak. Összességében sajnos még 
mindig sejthetők olyan hatások, amelyeket nagy valószínűséggel a világjárvány hagyott hátra 
és máig megmutatkoznak a felhasználói szokásokban. Hosszú távon minden bizonnyal épp egy 
átrendeződési folyamatban vagyunk – összhangban a hibrid könyvtári modellel –, amiben a 
távolról elérhető szolgáltatásaink iránti igény fokozatos erősödése figyelhető meg. 
Ugyanakkor az sem mondható ki, hogy a hagyományos könyvtári szolgáltatások iránti 
érdeklődés jelentősen csökkenne. Ami tendenciaként azonosítható, hogy a jelenlegi 
felhasználók könyvtárhasználati jártassága nagyobb hiányosságokat mutat, mint az a korábbi 
időszakokban tapasztalható volt. 

A 2023-as év volt az első tejes év, amelynek során a tájékoztató- és a szakolvasótemi pultokhoz 
köthető statisztikai adatokat kizárólag a PowerBI-ban rögzítettük (2022 még vegyes év volt, 
párhuzamos táblázatos nyilvántartással). Ez a technológiai váltás nem feltétlenül jelentette a 
rögzített adatok körének megváltozását, ugyanakkor erősen befolyásolta azok 
visszakereshetőségét és az adatvizualizációs lehetőségeket. Az egész éves tapasztalatok 
alapján ez a terület még további finomításokat igényel.  

 

Ahogy az a fenti ábrán is látható, az egyetemi tanév ritmusa a könyvtárhasználat változó 
intenzitásában is egyértelműen leképeződik. Hagyományosan a legforgalmasabb időszakok a 
vizsgaidőszakok és az azokat megelőző hetek. Az alacsonyabb ügyfélforgalmú időszakokban 
lehetőség nyílik az állománnyal kapcsolatos egyéb feladatok ellátására, a kapacitások 
átcsoportosítására. 

2023-ban összesen 332.393 olvasót számláltunk össze a könyvtár nyilvános olvasói tereiben 
(földszint és szakolvasótermek együtt). A megelőző évhez képest ez a szám kicsivel lett 
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kevesebb: mindösszesen 8%-kal. Az elmúlt év tapasztalataiból az derült ki, hogy korábban 
bevezetett hosszabb vizsgaidőszaki nyitvatartás (H-P 8-24) népszerűsége csökkent 2022-höz 
képest: a legtöbben inkább legfeljebb este tíz óráig (vagy az utolsó tömegközlekedési eszközök 
indulásáig) maradnak. 2023-ban 3320 főt számláltunk össze a 22-24 óra között idősávban, míg 
2022-ben 6836 főt. Az viszont kijelenthető, hogy a vasárnapi nyitvatartásra továbbra is 
jelentős igény mutatkozik: 5175 látogatót regisztráltunk ezen alkalmakkor.  

Az alábbi diagram szemlélteti, hogy a könyvtárban történő tanulást a legtöbben a délutáni 
órákban választják: a látogatók száma a hét minden napján 13-18 óra között a legmagasabb.  

 

A könyvtári pultokon feltett kérdések száma 2023-ban 42.328 db (földszinti tájékoztató és 
szakolvasótermek együtt). Az olvasók mintegy 14%-kal többet keresték fel segítséget kérve a 
pultokat, mint a megelőző évben.  Ebből a tájékoztató pulton feltett kérdések száma összesen 
8.950 db volt, amely az előző évhez képest mintegy +35%-os növekedést jelent. A növekedés 
és a kérdések tartalmi megoszlása is azt érzékelteti, hogy az olvasók nagyobb hányada 
nélkülözi a könyvtár általános használatával kapcsolatos gyakorlatot, mint korábban. Ebben 
bizonyára szerepe lehet a világjárvány elnyúló hatásának, mivel kevesebb lehetőségük volt 
ilyesfajta tapasztalatszerzése a jelenleg egyetemre járó korcsoportoknak. Ezt a munkatársak 
is érzékelik, hiszen a pultokon eltöltött időmennyiség is növekszik. 
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Fejlesztést jelentett 2023-ban a látássérültek számára fenntartott eszközpark felfrissítése a 
földszinten. Sőt, a Contenta repozitóriumok használatára is megnyílt az akadálymentesített 
lehetőség, mivel egy felolvasószoftverrel ellátott szakdolgozatos számítógépet is 
beüzemeltünk a meglévő internethasználtra alkalmas eszköz mellé. 

Segítség kérése távolról: 1.506 db e-mail volt a levélforgalom az info@ levelezési címünkön, 
793 db megkeresés érkezett a nyilvános telefonszámunkon, 223 főnek válaszoltunk chaten. Az 
elmélyültebb tájékoztató-konzultáció kérése (Kölcsönözz ki egy könyvtárost! szolgáltatás) 
2023-ban minden eddiginél több érdeklődőt vonzott, összeségében 127 konzultációs alkalmat 
foglaltak le a hallgatók, amelyek nagyobb részt személyes formában (94), kisebb részben 
online (24) valósultak meg. Ezt a lehetőséget legtöbbször a JGYPK (22%), az ETSZK (16%), a 
GTK (16%), az ÁJTK (14%) és a BTK (13%) hallgatói használták ki, a többi karon tanulók között 
valamelyest alacsonyabb a részvételi arány. 

Jelentősen megnövekedett a könyvtár számítógépes termeire vonatkozó foglalások száma a 
2023-as évben. Az év első két hónapjában a segédkönyvtáros-képzés alkalmait bonyolítottuk 
le, ami mellett folyamatosan zajlottak a számonkérések az 1. emeleten. Az év során összesen 
9.071 hallgató vizsgázott le az 1. emeleti számítógépes teremben (23 oktató, 159 órában), ami 
a 2022-es évben lefolytatott alkalmak résztvevőinek több mint a duplája (2022: 4610 fő). Ez a 
szolgáltatás népszerű tehát az oktatók körében, akik visszajelzéseik alapján elégedettek is az 
itt szerzett tapasztalatokkal. Eközben a nyilvános számítógépek modernizációja továbbra is 
megoldásra vár, a fénymásolás szintúgy. A vizsgáztatások számának dinamikus növekedése azt 
mutatja, hogy erre a szolgáltatásra a távoli online számonkérések lehetőségének elterjedése 
ellenére is nagy igény van, mivel itt a személyes jelenlétből fakadóan sokkal inkább 
kontrollálhatók a teljesítés körülményei. Emellett számos egyéb jellegű csoportos 
számítógéphasználatra is akadtak példák: kurzusok, tréningek, tanulmányi versenyek. 

Az előfizetett adatbázisokban, folyóiratcsomagokban végrehajtott keresések és letöltések 
számában a Szegedi Tudományegyetem hosszú évek óta, így 2023-ben is – az EISZ által kiadott 
statisztikák szerint8 – országos összehasonlításban is jelentős szerepet tölt be. 

 

Az elektronikus tartalmak nagy részét visszakereshetővé tévő EDS kereső használati 
statisztikái 

                                                           
 

8 https://eisz.mtak.hu/index.php/hu/adatbazisok/hasznalati-statisztika/598-statisztika-2023.html 
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Ha az előfizetett adatbázisok használati statisztikáit elemezzük, akkor jellemző adat, hogy a 
ScienceDirect adatbázisból való letöltésekben a 220.000 dokumentummal országos harmadik 
az egyetemünk. A Scopus-nál kb. 83.000 értékkel országos második, ahogyan a Web of Science 
esetében szintén, 60.000-es értékkel. A magyar tartalmakat szolgáltató ADT adatbázisokban 
413.000 körül mozog a letöltések száma, ami szintén imponáló adat. Összességében az 
előfizetett tartalmakból 2,2 millió dokumentumletöltést regisztráltunk, a saját digitalizált 
tartalmakból (Contenta repozitóriumrendszer) pedig mintegy 2,6 milliósra tehető ugyanez az 
érték. 

Általában véve is igen magas számok jellemezték a könyvtár által előállított tartalmak 
felhasználását: így a könyvtári katalógust, a közös repozitóriumi keresőt, a könyvtári 
weboldalakat, vagy az SZTE Open Journal System használatára vonatkozó adatsorokat. Ez 
utóbbi esetében immár harminchoz közelít a rendszerben kínált folyóiratok száma, amelyeken 
csaknem 560 ezer megtekintést regisztráltunk. 

Az online források előfizetését és a Read&Publish és egyéb szerződések keretében elérhető 
egyetemi kereteket munkatársaink kezelik, ők válaszolnak az ilyen típusú, folyamatosan 
növekvő számú megkeresésre. 2023-ban 580 db Open Access pályázat érkezett be, ebből 
végül 322 db támogatott publikáció látott napvilágot. A lektorálást támogató szolgáltatásunk 
keretében 131 db volt a lektorált kéziratok száma (21 kézirattal több, mint tavaly). Ebből copy 
editing: 33 db, substantive editing: 98 db. 

7. Felhasználóképzés, oktatás, szerzők támogatása 

7.1 Felhasználóképzés, oktatás 

A könyvtári szolgáltatások jelentős mértékben és folyamatosan átalakulnak, állandóan 
bővülnek, és összeségében komplexebbé is válnak. Régi tapasztalatunk, hogy sajátos 
ellentmondás tapasztalható a rendelkezésre állás és a felhasználók ezekről való tudomása 
között. Magyarán, ha az olvasóink nem tudnak róluk, akkor kevésbé tudják ezeket használni, 
ezért folyamatos népszerűsítésre és ismertetésre van szükség. 

A felhasználók képzése és megfelelő tájékoztatása a fentiek miatt egyre hangsúlyosabbá válik 
minden területen. Fontos feladatunk tehát, hogy a visszajelzések alapján, felhasználóink 
igényeinek megfelelően állandóan alakítsuk és bővítsük tájékoztatási és képzési portfóliónkat, 
azaz minden szinten, a középiskolástól a kutatóig segítsünk az újdonságok megismerésében 
és alkalmazásában.  

Az elmúlt évek tekintetében ezen a területen egyre komolyabb erőfeszítéseket tettünk, abból 
a felismerésből kiindulva, hogy a nagyszámú előállított és megvásárolt tartalom csak akkor tud 
igazán hasznosulni, ha a potenciális felhasználók ismerik a rendelkezésre álló lehetőségeket. 
Ugyanez igaz az egyre komplexebb rendszerekkel és szolgáltatásokkal dolgozó egyetemi 
kutatókra és oktatókra, fokozottan beleértve a saját tudományos és szakmai előmenetelük 
dokumentálását és saját portfóliójuk karbantartását is. Minderre jó példa a könyvtár által 
menedzselt szolgálatások közük az MTMT, amellyel kapcsolatos ismereteket annak 
összetettsége miatt több órás szerzői képzés keretében tudunk csak átadni. Az eddigi évek 
gyakorlatának megfelelően ilyenből jó néhány zajlott a 2023-as évben is. Jellemző módon az 
MTMT-vel kapcsolatos képzési és tájékoztatási tevékenységünk többszáz órányi munkaidővel 
írható csak le (lásd VI. melléklet). 



17 
 

Az eddig gyakorlatnak megfelelően továbbra is kollégáink prezentálják a hallgatók széles köre 
számára elérhető Könyvtár- és informatikai alapismeretek és a Bevezetés a korszerű 
könyvtárhasználatba kurzusokat. Néhány év óta ezeket e-learning keretrendszerben 
szolgáltatjuk, a hozzá tartozó kurzus online módon9, önálló tanulással végezhető el. 
Lényegében így kurzusunkat az egyetem bármely hallgatója fel tudja venni. Ezt az anyagot 
szintén szolgáltatjuk digitális tananyagaink között (ETA repozitórium). A kapcsolódó 
kurzusokon 2023-ban összesen 1190 fő vett részt, részükre 66 vizsgaalkalom került 
meghirdetésre. Azon túl, hogy ez az adminisztráció kurzushirdetéskor és a vizsgaidőszak előtt 
tetőzik, folyamatos feladatot is jelent (hallgatói kommunikáció, vizsgakérdések frissítésének 
koordinálása stb.). Figyelmet kell szentelni annak, hogy a szolgáltatások változásai 
tükröződjenek a tananyagban, s mindez természetesen időről időre új tartalmak elkészítését 
(és ezen feladat menedzselését) is megkívánja. 

Az eredetileg csak bölcsészhallgatók számára tartott Könyvtár- és informatikai alapismeretek 
kurzus kondíciói alapvetően megváltoztak, az anyagok megújításában és elkészítésében 
azonban továbbra is jelen van a szakreferensi tudás. Új fejleménynek tekinthető, hogy a tavalyi 
évben a Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar hispanisztikai képzésében részt vevő 
hallgatók számára igényként fogalmazódott meg a kurzus egy speciális „spanyolos” 
verziójának megtartása, melynek címe: Felhasználói ismeretek a humáninformatikában.  

A felhasználóképzésben fontos szerepet töltenek be a könyvtár épületét, és egyúttal 
legfontosabb szolgáltatásainkat bemutató túrák. 2023-ban 102 csoport és mintegy 1.581 fő 
vett részt ilyen körbevezetésen. A túrákra fordított idő csaknem 83 óra tett ki. Ezeknek a 
vezetéseknek 40%-a idegen nyelvű volt (angol, német, francia, török). A legnépszerűbb 
videómegosztó oldalon közzétett videotúránkat már 3.300-an tekintették meg. Három 
alkalommal rendeztünk egyetemi kollégáink számára körbevezetést, ahol az egységek közötti 
jó együttműködés kiépítése állt a középpontban. 

7.2 Szakreferensi munka  

Az egyetem kutatói és oktatói közössége közvetlen módon elsősorban a szakreferenseken 

keresztül hathat vissza a könyvtár működésére, főként a beszerzendő szakirodalomra való 

tekintettel. A könyvtár az előfizetett és megrendelt tartalmakat, a legfrissebb újdonságokat és 

a folyamatosan változó tudnivalókat az egyetem oktatói és kutatói számára szintén a 

szakreferensi hálózaton keresztül próbálja meg közvetíteni. A szakreferensek sokfajta 

előadással, konzultációval és továbbképzésekkel (sokszor idegen nyelven is) segítik a 

tájékoztató, illetve a kommunikációs munkát, gyakran meghívott előadóként, emellett részt 

vesznek bizonyos posztgraduális és graduális képzési programokban is. Összesen 23 

alkalommal, több mint 400 főnek tartottak képzést valamilyen egyetemi kurzus keretében, 

oktatói felkérésre, továbbá 7 alkalommal tartottak könyvtári túrát különféle igényeknek 

megfelelve a különféle szakos hallgatóktól a nagykövetekig bezárólag. Emellett 3 

könyvbemutató, ill. ismeretterjesztő előadás szervezésében is közreműködtek (80-100 

látogató). 

                                                           
 

9 https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/  

https://edu.ek.szte.hu/courses/konyvtar_es_informatikai_alapismeretek/
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Szakreferenseink nemcsak a szakterületükhöz tartozó dokumentumok beszerzéséért, 

könyvtáron belüli elhelyezéséért illetve a fölöspéldányok kiválasztásáért felelősek, hanem 

azért is, hogy segítsék olvasóinkat abban, hogy könyvtárunk folyamatosan fejlődő, a hazai és 

nemzetközi trendekkel egyaránt lépést tartó szolgáltatásaival megismerkedhessenek, azok 

értő felhasználóivá, valódi haszonélvezőivé váljanak. Ennek a küldetésnek egyik lehetséges 

fóruma az egyetemi képzésekbe való bekapcsolódás, azaz a különböző kutatói, oktatói, 

hallgató csoportok számára szervezett, ezen felhasználói szegmensek igényeit szem előtt tartó 

szakterületi tájékoztatók, kari látogatások, előadások, gyakorlati bemutatók tartása. A 2023-

as év folyamán 6 karon fogadták munkatársainkat: négy szakreferensünk összesen 23 

alkalommal tartott angol, ill. magyar nyelvű oktatást, összesen több mint 500 résztvevő 

számára. 

Szakreferenseink oktatói munkáját más osztályokon dolgozói kollégáink is segítik: a 

Tartalomszolgáltatási Osztály három munkatársa, mint a kutatástámogatási terület szakértője 

tartott egyetemi kurzusokat az Open Journal System, az OA támogatási rendszer témakörében 

és a Szerzői eszköztár további szolgáltatásait bemutatva. Mintegy fél évtizeddel ezelőtt, 

amikor egyre nagyobb igény mutatkozott az egyetemhez kötődő, publikáló szerzők személyre 

szabott támogatására, ezt célzandó indítottuk el a Szerzői Eszköztár platformunkat, amely 

azóta is népszerű és folyton megújuló tartalmakat kínál. A folyamatosan bővülő szolgáltatási 

paletta jelentős sikert ért el: ilyen a lektorálás, a plágiumellenőrzés és a Scopus profiltisztítási 

szolgáltatások. Hasonlóan bejáratott az ISBN/ISSN számok igénylésének egyetemi közvetítése, 

ennek keretében összesen százas nagyságrendű igény kiszolgálása történt meg. A 

szakreferensekre ezen szolgáltatások közvetítésében is komoly feladatok hárultak. 

8. Rendezvények, marketing, kommunikáció 

Könyvtárunk a 2023-as évben is számos rendezvénynek adott otthont, ezek részletes listája 
megtalálható a VIII. mellékletben. Könyvbemutatók, ismeretterjesztő előadások, kiállítások, 
felhasználóképzést szolgáló alkalmak a legjellemzőbbek. Összegezve: 60 db megvalósult 
programmal vártuk az érdeklődőket, amelyeken becsléseink szerint közel 5.000 fő vehetett 
részt. 

Nem nélkülözhető a könyvtár jelenléte a hallgatók körében népszerű közösségi platformokon 
sem. Facebook oldalunk mindennapos felügyeletet igényel, amelyen 2023-ban 192 db új 
bejegyzést tettünk közzé. Itt összesen 6.784 kedvelőnk van és 6.855 követőnk. Fenntartjuk a 
DélmagyARCHÍV oldalát is, aminek jelenleg 1.523 követője van. Érdekesség, hogy bár új 
posztok ezen az oldalon nem jelennek meg, de a követőszám az előző évhez képest kétszázzal 
gyarapodott. A kifejezetten külföldi hallgatóknak létrehozott Library Szeged nevű oldalunkat 
2023-ban nem frissítettük, a követőket megkértük az „SZTE Klebelsberg Könyvtár” nevű 
oldalhoz való átcsatlakozásra.  

Saját YouTube csatornánk talán a legértékesebb felületünk az itt található anyagok 
népszerűségét tekintve. 2023-ben 45 új videó készült el, ami duplája a megelőző évi 
mennyiségnek. Ezekből 15 db előadás/kötetbemutató/esemény felvétel, 8 db kisvideó és 
YouTube Shorts, valamint 22 db a Könyvtár- és informatikai alapismeretek e-learning 
kurzushoz készült. Jelenleg összesen 211 nyilvános videó van az oldalon, melyek egyenként és 
22 lejátszási lista alá rendezve is elérhetőek. Jelenleg 719-en (tavaly 385-en) követik az oldalt. 
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A csatornán közzétett tartalmak megtekintéseinek száma 60.490 volt, a tárgyévben mintegy 
669.900 perc (kb. 465 nap) időtartamban. Ez a nézettség a csatorna eddigi történetében 
egyedülálló, a megtekintések száma például több mint kétszerese az előző évinek. Örömteli, 
hogy egyes videóinkon 20-23 ezer nézőt regisztrálhattunk. (Ezek a felvételek általában a 
könyvtárban tartott ismeretterjesztő vagy tudománynépszerűsítő programok, előadások 
felvételei.) 

Twitter oldalunk követői főleg külföldi diákok, a kommunikáció nyelve az angol, itt 656 
követővel rendelkezünk. Ezen a felületen jól működik az együttműködésünk az egyetemi oldal 
munkatársaival. A LinkedIn-en létrehozott profilunk továbbra is él, melynek fenntartása 
alkalmi frissítéseket igényel (pl. képek cseréje, a leírás pontosítása).  Az Instagramon év végére 
1.616 követőnk és 7.690 elérésünk volt. Ezen a platformon 76 db posztunk született, és 22 db 
Instagram Story (24 órán át elérhető tartalom) került ki. A platformot nemcsak „színes 
tartalmak” terjesztésére, hanem hírek, információk közzétételére is használjuk. 2023-ban 
történt, hogy a Nobel-díj hivatalos csatornája hivatkozott ránk az Instagramon és megosztotta 
több fotónkat is a Médiatékából. A TikTok-on másfél éve vagyunk jelen, ahol előző évben 28 
db videót tettünk közzé. A követők száma 216-ra nőtt, a kedvelések száma pedig 1.084 db-ra.  

Az immár két éves könyvtári blog (blog.ek.szte.hu) bejáratott kommunikációs csatornává vált, 
ahol több mint 3 ezer olvasót, valamint 9.000 oldalmegtekintést értünk el. Az ide kerülő 
tartalmakat a témaötletektől a végső formába öntésig a PR Csoport felügyeli, menedzseli és 
kommunikálja. 2023-ban 28 db bejegyzés került ki, köztük néhány már-már tanulmányértékű 
szinten, továbbá 87 db új könyvajánló bejegyzés is született. Jelenleg közel 1.100 db 
könyvajánló olvasható itt, amelyek közül 333 db e-könyvet ajánl. 

Honlapunkon, a televíziós kijelzőkön, faliújságainkon folyamatosan új hírekkel jelentkeztünk. 
A saját webes felületeinken folytatott kommunikáció tekintetében a könyvtár által gondozott 
weboldalak több kategóriába sorolhatók, a hagyományos oldalainkon (ek.szte.hu, 
szerzoknek.ek.szte.hu, szakdolgozat.ek.szte.hu, blog.ek.szte.hu, edu.ek.szte.hu) összesen 534 
ezer látogatást regisztráltunk. Továbbá a repozitóriumaink (Contenta) 0,5 milliónál több 
rekordot tartalmaznak, amelyeken 1,7 millió oldalmegtekintés történt, emellett 2,6 millió PDF 
letöltés. Az általunk gondozott, az SZTE OJS folyóirat-platform egyes folyóiratainál 
összességében 486 ezer fölötti látogatás történt. 

9. Különgyűjtemények 

Különgyűjteményeink alapfeladata az adott gyűjteménnyel kapcsolatos szolgáltatási 
tevékenység és az ott őrzött kincsek minél szélesebb közönség felé való közvetítése, 
megismertetése. Az önálló olvasói térrel is rendelkező Egyetemi Gyűjtemény, Keleti 
Gyűjtemény, Régi Könyvek és Kéziratok Tára, Társadalomelméleti Gyűjtemény és Zenei 
Gyűjtemény munkatársai napi munkájuk során elsősorban a speciális olvasói és kutatói 
igényeket elégítik ki. Ezen gyűjtemények működési és nyitvatartási rendje a 2023. évben 
megváltozott, jelenleg hétfőtől péntekig 8 és 16 óra közötti időszakban látogathatók. A 
gyűjteményépítési és szaktájékoztatási feladatok mellett tevékenységüket különgyűjteményi 
túrák, kiállítások, bemutatók, publikációk formájában valósítják meg. Emellett nem szabad 
megfeledkeznünk az olvasótermekben található jelentősebb különgyűjteményeinkben 
(például Osztrák Könyvtár, Hispanisztika Gyűjtemény, Hadtörténeti Gyűjtemény) folyó 
munkáról sem, hiszen számos a tanszékekkel közös projekt (konferenciák, látogatások stb.) 
zajlott ezek esetében is. 
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Ennek szellemében most is kiemelt szerep jutott az osztály életében a kötetbemutatók, 
kiállítások, szakmai beszélgetések, előadások, gyűjteményi túrák szervezésének és 
koordinálásának. A gyűjtemények munkatársai szervezésében az év folyamán összesen 20 
rendezvény/esemény volt, közte 9 db kötetbemutató, 5 db kiállítás (továbbá 3 virtuális 
kiállítás) és 5 egyéb rendezvény (előadás, kerekasztal, minikoncert). A Kutatók Éjszakája 
program keretében már hagyomány, hogy megmutatkoznak a különgyűjteményi 
könyvtárosok, így 2023-ban is három különgyűjteményi munkatárs tartott előadást. Az ilyen 
módon megteremtett lehetőségek számos egyetemi szerzőt és műhelyt, illetve érdeklődőt 
vonzottak. 

Kiemelendő események: könyvtárunk fogadta a Petőfi200 emlékév alkalmából a Petőfi 
Irodalmi Múzeumban létrehozott Petőfi Sándor életútjáról és életművéről szóló 
vándorkiállítást. Tandori Dezső 85: Ugyanez elmondható bármiről? címmel (ugyancsak a PIM-
mel együttműködve) saját kiállítást rendeztünk, amelynek kurátora Tóth Ákos (SZTE BTK 
adjunktus) volt. Az egyetemen belül a legnagyobb visszhangra talán az Ex libris Prehoffer - A 
legújabb muzeális könyvritkaságok az SZTEKK-ban című kiállítás talált. Az eseményt 
egyetemünk kancellárja nyitotta meg, a nívós régi könyves kiállítás számos érdeklődőt vonzott 
be a könyvtárba. A kiállításhoz színvonalas kétnyelvű kísérőfüzet is készült, amelyet online 
szabadon letölthető formában10 is közzétettünk.  

2023-ban több virtuális kiállítás is született, amelyek az egyetemi emlékezetkultúrát voltak 
hivatottak színesíteni. Ezek a következők: Ligeti Lajos 120, Szent-Györgyi Albert, a sport 
szerelmese, Berta Árpád 1951-2008. Karikó Katalin, a 2023-ban Nobel-díjjal jutalmazott tudós 
virtuális kiállítása folyamatosan újabb és újabb anyagokkal bővült. Ez a tartalom jelenleg 4 
nyelven érhető el (magyar, angol, német, francia). A 2023-as évben a különféle nyelvterületről 
érkező érdeklődők több mint 20 ezer alkalommal kattintottak a kiállítás anyagaira.  

Az SZTE Képtár és Médiatéka repozitóriumunk 2023-ra már közel 23.800 feldolgozott tételt 
tartalmaz. Ennek a különlegesnek számító digitális gyűjteménynek (kiállítási tér is, nem csak 
dokumentumtár) közel 60 ezer látogatója volt az előző évben. 

A különgyűjtemények munkatársai hagyományos feladataiknak megfelelően szakmai 
előadások tartásában, a releváns projektekben való részvételben, továbbá publikálásban is 
jeleskedtek. Részvétel szakmai programon: a „404 Not Found” webarchiválással kapcsolatos 
konferencia és workshop, ill. a Háború, régészet és kulturális környezetvédelem VI. konferencia 
esetében. A Társadalomelméleti Gyűjteményünkhöz kapcsolható egy országos jelentőségű 
bibliográfiai projekt: a Philobibl néven ismert magyar nyelvű filozófiai irodalom adatbázisának 
további bővítése (2023-ban 1.100 db új rekord), a filozófus szakmával is együttműködve. 

Különféle adományok, hagyatéki felajánlások is érkeztek 2023-ban, amelyek 
különgyűjteményeinket gyarapították: a Johanson-gyűjtemény (kb. 4000 kötet), Vásáry István 
gyűjteményének egy része (101 könyv, 1.118 különlenyomat), a Gökbilgin-gyűjtemény (kb. 
1.200 db) a Keleti Gyűjteménybe kerültek. A páratlan Prehoffer Gyűjtemény (46 db) és a 
szintén rendkívülinek mondható régi könyves kollekció, a Növénytani Intézet Gyűjteménye 
pedig a Régi Könyvek és Kéziratok Tárát gazdagították. Főleg kéziratokat tartalmazó 

                                                           
 

10 https://univ.bibl.u-szeged.hu/68172/ 
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hagyatékok: Gelei József, Németh Gyula és a Kísérleti Fizikai Intézet egyes dokumentumai 
ugyancsak az RKT-be kerültek. 

Az Egyetemi Gyűjtemény az SZTE Nemzetközi és Közkapcsolati Igazgatóság által előfizetett 
sajtószemle alapján gyarapítja az Egyetemi hírarchívum című gyűjteményt11. A korábbi 
cikkadatbázis az SZTE UnivHistória repozitórium részévé vált, az egyes rekordokhoz lehetőség 
nyílik a teljes szövegű elérések archiválására, illetve audió- és videóanyagok tárolására is. A 
2023. évben rögzített rekordok száma csaknem 3.800 volt, így összesen az egyetemi 
hírarchívum tételszáma mintegy 47 ezer bibliográfiai rekordra nőtt. 

10. Könyvtárszakmai tevékenység 

Az SZTE Klebelsberg Könyvtár szakmai tekintélyét bizonyítja, hogy számos munkatársunk 

országos jelentőségű szakértői munkákban és projektekben is közreműködik, szakmai 

testületek tagja, rendezvények és konferenciák szervezését segíti, egyetemi oktatói munkát 

végez és publikációkat jelentet meg. Minderről részletes adatokat közlünk a 2023-es évre 

vonatkozóan a mellékletek IX-XI. részében. 

  

                                                           
 

11 https://univ.bibl.u-szeged.hu/view/collection/col=5Fhir.html 
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Mellékletek 

I. Állománygyarapítási adatok 2023-ben kifizetett számlák alapján 

 

II. Leltári gyarapodás 

 

  

kvt. kar kvt. kar kvt. kar kvt. kar összesen (nettó Ft)

ÁJTK 3 023 590 Ft         390 398 Ft             495 959 Ft                    253 228 Ft                        -   Ft           1 319 067 Ft                  1 660 Ft        61 216 621 Ft          66 700 524 Ft 

BBMK 372 530 Ft             -  Ft                      -  Ft                                         -   Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        12 232 145 Ft          12 604 675 Ft 

BTK 13 616 093 Ft       1 626 891 Ft         350 055 Ft                    144 564 Ft         2 480 578 Ft               276 250 Ft                42 318 Ft        47 611 842 Ft          66 148 592 Ft 

ETSZK 1 109 782 Ft         1 280 168 Ft         -  Ft                             220 659 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        27 182 544 Ft          29 793 153 Ft 

FOK 1 274 272 Ft         130 689 Ft             320 288 Ft                      64 752 Ft                        -   Ft               675 473 Ft                         -   Ft        27 182 544 Ft          29 648 018 Ft 

GTK 986 546 Ft             493 245 Ft             -  Ft                             169 524 Ft                        -   Ft           1 568 092 Ft                         -   Ft        54 424 287 Ft          57 641 693 Ft 

GYTK 533 370 Ft             -  Ft                      27 401 Ft                        60 724 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft      101 934 538 Ft        102 556 033 Ft 

JGYPK 591 567 Ft             20 181 Ft               162 648 Ft                                 -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        20 386 908 Ft          21 161 303 Ft 

MGK 1 045 345 Ft         13 023 Ft               14 400 Ft                        74 151 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft          6 795 636 Ft             7 942 555 Ft 

MK 748 351 Ft             -  Ft                      -  Ft                               48 276 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        27 199 867 Ft          27 996 494 Ft 

SZAOK 7 197 396 Ft         3 849 280 Ft         85 610 Ft                      275 550 Ft                        -   Ft         32 354 860 Ft                         -   Ft      136 097 921 Ft        179 860 617 Ft 

TTIK 5 085 812 Ft         1 574 166 Ft         79 897 Ft                      534 017 Ft                        -   Ft         11 447 153 Ft              618 128 Ft      122 321 446 Ft        141 660 619 Ft 

Központi 

egységek
104 178 Ft             783 306 Ft             -  Ft                             689 200 Ft                        -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        39 660 163 Ft          41 236 847 Ft 

Minden kar 276 527 Ft             -  Ft                      358 276 Ft                                 -   Ft                          -   Ft                         -   Ft        45 456 687 Ft          46 091 490 Ft 

Összesen 35 965 361 Ft       10 161 346 Ft       1 894 533 Ft            2 534 645 Ft         2 480 578 Ft         47 640 895 Ft             662 106 Ft     729 647 251 Ft        830 986 715 Ft 

nyomtatott könyv belföldi folyóirat külföldi folyóirat
e-folyóirat, e-könyv, 

adatbázis

Leltárnapló Kötetszám (db) Érték (Ft)

X 16 370             117 229 460   

XKEP 1 332               28 593 000     

RD 10                    19 900 000     

INC 1                      8 500 000       

RB 68                    2 205 000       

XMG 286                  1 534 337       

MS 16                    1 395 000       

XKEK 1 115               932 020          

RC 10                    735 000          

RA 23                    545 000          

E 24                    69 089            

RT 1                      25 000            

XKNY 7                      7 600              

MINI 1                      4 110              

Összesen 19 264             181 674 617  
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III. Online felhasználói statisztika 

Adatbázis neve 
Fulltext letöltések / 

keresések száma 

Az SZTE 
helye az 
országos 

használati 
rangsorban 

A használati gyakoriság 
változása az SZTE-n 

ADT      413 663     - csökkenés 

Scifinder-n      345 260     2.  növekedés 

Akadémiai Kiadó MERSZ      280 024     10. stagnál 

Science Direct      221 028     3. stagnál 

Akadémiai Kiadó - 
Szótárcsomag 

     120 879     4. stagnál 

UptoDate      120 000     - - 

Scopus        83 725     2. erős növekedés 

EDS abstract, fulltext letöltés        70 728     - növekedés 

SpringerNature Journals        64 597     5. stagnál 

Web of Science        60 429     2. növekedés 

Wiley Online Library        56 036     3. csökkenés 

Springer e-könyvek        50 344     3. stagnál 

Kurrens online folyóiratok        44 000     - - 

Nature        39 453     4. csökkenés 

JSTOR        30 465     6. erős csökkenés 

American Chemical Society        27 758     3. csökkenés 

Osiris Kiadó        19 805     4. stagnál 

Oxford Journals        15 397     3. stagnál 

Sage Journals        15 144     3. stagnál 

Lippincott Williams & Wilkins        13 045     3. növekedés 

Royal Society of Chemistry        11 815     2. csökkenés 

Akadémiai Kiadó - Folyóirat-
gyűjtemény 

       10 460     3. növekedés 

MathSciNet          9 578     3. erős csökkenés 

Journal Citation reports JHCD          8 866     2. növekedés 

HeinOnline          7 358     - - 
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EBSCO Ebooks Academic 
Collection 

         6 400     - csökkenés 

IOP Journals          6 138     2. stagnál 

Science Magazine          5 346     2. stagnál 

L’Harmattan Digitális 
Adatbázis 

         4 828     3. növekedés 

BMJ Journals          4 524     3. stagnál 

Gale Research Complete          4 402     -   

Academic Search Complete          3 035     4. stagnál 

Cambridge University Press 
Journals 

         3 015     4.  növekedés 

Balassi Kiadó          2 659     2.  stagnál 

Gondolat Kiadó          2 564     4.  stagnál 

Napvilág Kiadó          2 076     2. növekedés 

ClinicalKey          1 984     2. stagnál 

PNAS          1 904     2. növekedés 

LWW Health Library          1 751     - - 

DeGruyter Journals          1 584     2. stagnál 

Typotex - Interkönyv          1 533     6. erős csökkenés 

Kronosz          1 283     3. növekedés 

Thieme e-book pack          1 272     - - 

Thieme e-folyóiratok             904     - - 

Attraktor Kiadó             492     3. növekedés 

Kossuth Kiadó             125     5. növekedés 

USC SOÁ Alapítvány Vizuális 
Történelmi Archívum 

              14     9. erős növekedés 

Grove (Oxford Music Online)                 9     8. csökkenés 

Összesen   2 197 699         

IV. Repozitóriumok gyarapodása és használata 

 

 

Repozitórium neve
Tételes éves 

gyarapodás (db)*
Összes rekord (db)

Felhasználók száma 

(fő)**

 Felhasználói 

munkamenetek 

száma (db)** 

Oldalmegtekintések 

(db)**

Letöltések száma 

(db)*

DélmagyArchív - 138 130                                       18 354    22 144                    92 655                                         39 340    

Diplomamunka 5 702                      108 285                                       25 042    30 102                    160 849                                       18 436    

Doktori 254                         6 467                                           13 894    20 946                    65 688                                       258 439    

Egyetemi Kiadványok 4 762                      75 495                                         65 687    84 925                    281 432                                     842 329    

Elektronikus Tananyag Archívum 70                           4 445                                           78 809    170 187                  565 277                                     753 017    

Képtár és Médiatéka 473                         23 797                                         14 235    18 901                    59 618                     nincs adat 

Miscellanea 2 964                      50 863                                         18 262    23 413                    130 477                                     137 180    

Publicatio 3 192                      22 827                                         58 726    69 684                    190 696                                     454 542    

Tiszatáj 497                         23 511                                         17 021    19 639                    48 055                                         77 311    

UnivHistória 4 018                      61 440                                           7 249    10 162                    129 290                                       32 436    

Összesen 21 932                    515 260                                     317 279    470 103                  1 724 037                               2 613 030    
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V. Feldolgozási adatok 

 

VI. Magyar Tudományos Művek Tára 

Listaellenőrzések száma 154 lista 

Listaellenőrzések során ellenőrzött forrásközlemények 
száma 

7750 közlemény 

Listaellenőrzések során ellenőrzött idézőközlemények 
és idézéskapcsolatok száma 

78000 rekord 

Az SZTE-hez érkező regisztrációk ellenőrzése, 
jóváhagyása 

340 felhasználó 

Megjelenés előtti közlemények adatainak ellenőrzése, 
frissítése 

400 közlemény 

Duplumok kezelése 1300 rekord 

Hibás Egyéb konferenciakötetek javítása 720 rekord 

Scopus profiltisztításhoz köthető MTMT rekordok 
javítása 

5600 rekord 

WoS ESCI 2005-2017 SZTE-s forrásközlemények 
rendbetétele 

600 rekord 

MTMT adminisztrátori képzések 45 alkalom, 130 óra 

Személyes szerzői konzultáció 32 alkalom, 70 óra 

MTMT csoport, egyéni és csoportos megbeszélés 70 alkalom, 175 óra 

 

összesen (rekord) 137 151     

- bibliográfiai rekord 38 402           

- authority rekord 17 239           

- példányrekord 81 510           

összesen (tétel) 9 888         

- Tiszatáj 495                 

- SZTE Egyetemi Kiadványok  Repozitórium 4 740             

- SZTE Egyetemi Tananyag Archívum 65                   

- SZTE Miscellanea Repozitórium 1 396             

- SZTE Publicatio Repozitórium 3 192             

összesen (egység) 72 720       
- rekordjavítás (rekord) 28 344           

- példányjavítás (példány) 29 731           

- folyóirat-rendezés (rekord) 743                 

- folyóirat-rendezés (példány) 7 606             

- repozitórium javítás (tétel) 6 296             

 Összesen 219 759     

 új dokumentumok 

feldolgozása 

 repozitóriumi 

analitikus feldolgozás 

 retrospektív 

feldolgozás 
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VII. Selejtezés 

Potenciális fölöspéldányok száma (db)          43 456     

- ebből szakreferensi ellenőrzések során visszakért (db)            2 654     

Törlési engedélyt kapott példányok száma (db)          38 687     

Fölajánlott példányok száma (db)          36 754     

Föl nem ajánlott példányok száma (db)            1 933     

- ebből rongált, fertőzött            1 524     

- ebből tartalmilag elavult               409     

Sikeresen fölajánlott példányok száma (db)          13 628     

- ebből SZTE egységnek átadott (db)               956     

- ebből OSZK-nak átadott (db)               444     

- ebből egyéb magyarországi 
gyűjteménynek/magánszemélynek átadott (db) 

         11 769     

- ebből határon túli gyűjteménynek/magánszemélynek 
átadott (db) 

              459     

Börzére került (db)            9 221     

Ipari hasznosításra került (db)          13 905     
 

VIII. Rendezvények 

 

DÁTUM PROGRAM CÍME Műfaj 

2023.01.22. A Magyar Kultúra Napja megemlékezés 

2023.02.14  Valentin napi vakrandi egy könyvvel, kvízjáték kampány 

2023.03.01. Kölcsönözz ki egy könyvtárost!  nyílt nap 

2023.03.02. Dr. Zakar Péter: Biró Sándor, egy 19. századi 
erdélyi református értelmiségi élete - 
kötetbemutató 

kötetbemutató 

2023.03.07-09. Könyvbörze könyvvásár 

2023.03.01-30. Schmidt Egon emlékére kiállítás 

2023.03.22-06.30. Sinkó György 100 kiállítás 

2023.03.28. Tayyib Gökbilgin könyvadományozása sajtótájékoztató 

2023.03.28-29. Leo Perutz életműve konferencia 
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2023.03.29. Hansági Ágnes: Irodalmi kommunikáció és 
műfajiság. A Jókai-próza narrációs eljárásai a 
romantikától a korai modernségig  

kötetbemutató 

2023.04.04. SZTESÓK Hallgatói Nagykövet program  tréning 

2023.04.11. SZTESÓK Hallgatói Nagykövet program  tréning 

2023.04.12-05.08. Kiállítás az SZTE TTIK BI Növénybiológiai 
Tanszékének közel száz éves botanikai 
illusztrációiból 

kiállítás / 
Egyetemi Tavasz 

2023.04.13. Véseiné Dr. Szőllősi Réka: Érdekességek a 
növényanatómia világából 

előadás / 
Egyetemi Tavasz 

2023.04.18. SZTESÓK Hallgatói Nagykövet program  tréning 

2023.04.25. Tóth I. János: Ökologikus társadalom 
fenntartható népességgel 

kötetbemutató / 
Egyetemi Tavasz 

2023.04.26. A Szorokin-jelenség. Vlagyimir Szorokin: "A 
négyek szíve" című regényét a fordító, Hetényi 
Zsuzsanna mutatja be 

kötetbemutató / 
Egyetemi Tavasz 

2023.05.03-06.02. Az év legjei: őshonos fajok, védendő természeti 
értékek  

kiállítás /  
Egyetemi Tavasz 

2023.05.03. Dokumentumok a Nemzeti Színház belső 
életének első évtizedéből - Bajza József 
színigazgatói működése 

kötetbemutató / 
Egyetemi Tavasz 

2023.05.09-20. Petőfi200: tárlat Petőfi Sándor életútjáról és 
életművéről (PIM vándorkiállítás) 

kiállítás / 
Egyetemi Tavasz / 
Petőfi200 emlékév 

2023.05.09. Petőfi200 – kerekasztal-beszélgetés: Kokas 
Károly, Rákai Orsolya, Szalisznyó Lilla, Zentai 
Mária 

beszélgetés / 
Egyetemi Tavasz / 
Petőfi200 emlékév 

2023.05.15. Tasiné Csúcs Ildikó: Szent-Györgyi Albert - a tudós 
politikus 

kötetbemutató / 
Egyetemi Tavasz 

2023.05.24. Dr. Duray Balázs: Drónok a mezőgazdaságban előadás 

2023.06.05. Pap Éva regényei kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.06. Petneki Katalin – Márok Tamás: Újvidéki 
emlékképek 

kötetbemutató /  
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.06. Tóth I. János: Demográfiai tél. A modernizáció 
sötét oldala 

kötetbemutató /  
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.07. Reke Balázs – Lázárné Csernus Anikó: Túl közel kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.07. Trogmayer Éva: Ervin és az őrtündérek; Frida és 
Gubanc Budapesten 

kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 
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2023.06.09. Kontra Ferenc: A fiú kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.09. Géczi János: Az utolsó rózsához  kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.12. A. Sajti Enikő: "Kis Bácskából süvít a szél…" 
összeomlás, hatalomátvétel, kisebbségpolitika a 
Délvidéken 1918–1947 

kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.13. Szécsi Gábor – Tóth I. János (szerk.): Társadalom a 
világjárvány hálójában 

kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.13. Nagy Gergely – Daniel Handler: Hát ezért 
szakítottunk 

kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.14. Dudik Éva – Illés Róbert a műfordításokról beszélgetés / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.06.15. Löffler Zsuzsanna: Az elvarázsolt testvérek és az 
utolsó boszorkány 

kötetbemutató / 
94. Ünnepi Könyvhét 

2023.09.29. Katona-Kiss Atilla: Az elveszett kun vezéri sír előadás /  
Kutatók Éjszakája 

2023.09.29. Pap Kornélia: Szent-Györgyi Albert – A sport 
szerelemese 

előadás / 
Kutatók Éjszakája 

2023.09.29. Kokas Károly: A történelem kinagyítható pillanatai 
(mikortörténelem) 

előadás /  
Kutatók Éjszakája 

2023.09.29. Farkas Kata: Hírességek relikviái előadás /  
Kutatók Éjszakája 

2023.10.02. A zene világnapja (SZTE BBMK, mIsidore) koncert 

2023.10.03-16. „Lant és kard" rajzpályázat és kiállítás Petőfi 
olvasmányaiból, a reformkor bestsellerjeiből 

kiállítás / 

Petőfi200 emlékév 

2023.10.03. Dr. Remes Péter: Az első magyar űrrepülés 
története 

előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.10.04. Benedek Szabolcs: Történelem és fikció – 
boszorkány, sziget, tenger, tatárok  

kötetbemutató / Őszi 
Kulturális Fesztivál 

2023.10.09-31. Miből lesz a cserebogár? – szokatlan és mókás 
találmányok a tudománytörténet színpadán 

kiállítás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.10.26. Régi Könyves szabadulószoba Őszi Kulturális Fesztivál 

2023.10.18. Mint alma a fájától – nyelvrokonaink élete és 
kultúrája tárgyaink és könyvek tükrében 

kiállítás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.10.18. Anssi Halmesvirta: From Turanians to Finno-
Ugrians: a tarnsformation of identity 

előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.10.18. Vitalij Szigiletov: A hantik életmódja és kultúrája előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 
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2023.10.30. Dr. Vinkó József: Fekete lyukak – a valósággá vált 
képzelet 

előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.10.30-31. Könyvbörze könyvvásár 

2023.11.06-12.08. Miért olyan csúnyák az állatok a középkori 
képeken? – az állatok képi ábrázolása és 
szemantikája a középkori dokumentumokban 

kiállítás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.11.04-21. Ex libris Prehoffer - a legújabb muzeális 
könyvritkaságok az SZTE Klebelsberg Könyvtárban  

kiállítás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.11.04. Szőkefalvi-Nagy Erzsébet: A Prehoffer-hagyaték – 
könyvtörténeti ritkaságok sublótfiókok mélyéről. 

előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.11.08. Gyukics Gábor: Az észak-amerikai indián költészet 
múltja, jelene, jövője 

előadás / Őszi Kulturális 
Fesztivál 

2023.11.13. Hartmann Bálint – Lencsés Ákos: Kifogásolható 
publikációs gyakorlatok 

előadás 

2023.11.21. J. Nagy László: Geoerges Politzer (1903-1942) a 
Szegedről indult filozófus 

kötetbemutató  

2023.12.04-06. Könyvbörze könyvvásár 

2023.12.05. Bombitz Attila – Robert Menasse 
pódiumbeszélgetés. 

beszélgetés 

2023.12.07. Tandori 85: Ugyanez elmondható bármiről? kiállítás 

2023.12.07. Tandori Dezső: „… most már csak nehéz 
beszédem…” – Füzi Péter, Zámbó Bianka, Buday 
Bálint, Fried István, Tóth Ákos 

kötetbemutató  

2023.12.12. Kösd be magad! (könyvkötés) nyílt nap 

2023.12.12. Illyés Szabolcs: Catholic Movements - Political 
Movements 

kötetbemutató  

2023.12.13. Erdész Ádám (szerk.) – Kokas Károly: Márki 
Sándor naplói IV. kötet  

kötetbemutató 

IX. Szakreferensek által tartott felhasználóképzések 2023-ben (szakterületi tájékoztatók, 

kari látogatások, képzések, előadások) 

2023.02.08., 02.15. ETSZK - Szakdolgozat/Kutatómunka I. gy. (SZD1401G_GYT*2022/23/2), 

magyar nyelven, kb. 160 fő ill. kb. 100 fő – Nacsa Kálmán 

2023.02.22. SZTE BTK IKDI - Open Access Explained címmel, angol nyelven, PhD-s 

hallgatónak, 3 fő – Teutsch Ágota 

2023.02.27. szakterületi felhasználóképzés az ÁJTK Kutatásmódszertan fakultatív kurzus 

hallgatói számára, 1-3. évf.,  11 fő – Henn Ilona 
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2023.02.28., 03.07. BTK Amerikanisztika MA - Kutatószeminárium keretén belül - 2 alkalom, 

magyar nyelven szakirodalom keresési technikákról és hivatkozáskezelésről, 3 fő – Teutsch 

Ágota 

2023. tavaszi félévben: „Szakdolgozat készítés, irodalomkutatás” tantárgy Ménesgazda FOSZ 

hallgatóknak, oktatásában részvétel. Mezőgazdasági Kar, 2 fő - Kaszás Tímea 

2023.09.08. ETSZK - gyógytornász MSc levelező, Kutatásmódszertan ea. 

(KITM0701E_L2023/24/1), 14 fő – Nacsa Kálmán 

2023.09.18., 09.25. TTIK - biológus MSc nappali, Szakirodalmazás, pályázatírás MSc 

(BMN005G-Szapálmsc-12023/24/19, kb. 70 – 70 fő – Nacsa Kálmán 

2023.09.29. ETSZK - Nurse BSc nappali, The Basics of Research I., Practice 

(KIT0801G-ENG2023/24/1), angol nyelven, 9 fő – Nacsa Kálmán 

2023.09.29. BTK - BA1 anglisztika - Introduction to English Studies/ ANGBA11-IntroEngStud – 

könyvtár és könyvtári szolgáltatások, keresők népszerűsítése magyar és angol nyelven, 60 fő 

– Teutsch Ágota 

2023.10.05. FOK - IV. Thesis Seminar (FOG-MASZD101) -- Preparation for writing: scientific 

databases. The strategy of literature research, 23 fő – Nacsa Kálmán 

2023.10.06. FOK - IV. Szakdolgozat szeminárium (FOG-MSZD101) -- A szakdolgozat 

előkészítése: tudományos adatbázisok és az információkeresés stratégiája, 44 fő – Nacsa 

Kálmán 

2023.10.11. TTIK biologist MSc nappali, Scientific literature sources and databases 

(BMN335E-BMNA004-12023/24/1), angol nyelven, 6 fő – Nacsa Kálmán 

2023.10.16.. ETSZK - Ápoló BSc nappali és levelező, Kutatómunka alapjai I. gy. 

(KIT0801G_L APO*2023/24/1), magyar nyelven, 22 fő – Nacsa Kálmán 

2023.10.27. Magyar és idegen nyelvű adatbázisok használata a szakdolgozat készítéséhez, 

Gyógy- és fűszernövény -termesztő és -feldolgozó szakmérnök/szakember szakirányú 

továbbképzés hallgatóknak, 6 fő – Kaszás Tímea 

2023.11.09. Magyar és idegen nyelvű adatbázisok használata a szakdolgozat készítéséhez, 

szakdolgozatos hallgatói számára, 5 fő – Kaszás Tímea 

2023.11.09. FOK – IV. Thesis Seminar (FOG-MASZD101) – Scientometry, 21 fő – Nacsa 

Kálmán 

2023.11.10. Könyvtár, szolgáltatásai, katalógus és adatbázisok használata. Mezőgazdasági 

felsőoktatási szakképzéses hallgatóknak a Szakmai is pénzügyi információfeldolgozás 

alapismeretek tantárgy keretében, 8 fő – Kaszás Tímea 

2023.11.10. FOK - IV. Szakdolgozat szeminárium (FOG-MSZD101) -- Tudománymetriai 

alapfogalmak, 45 fő – Nacsa Kálmán 
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2023.11.14. Magyar és idegen nyelvű adatbázisok használata a szakdolgozat készítéséhez, 

szakdolgozatos hallgatói számára, 2 fő – Kaszás Tímea 

X. Könyvtárosok képzése, továbbképzése, oktatási, tudományos tevékenysége, részvétele 

a szakmai közéletben 

Szakirányú / egyéb felsőfokú képzés 

SZTE BTK Könyvtár- és információtudomány MA képzés (Dekker Eliza, Frankó Máté, Zsemberi 

Adrienn) 

SZTE BTK Filmtudomány MA képzés (Surján Anna) 

SZTE BTK Kommunikáció- és médiatudomány MA képzés (Gergity Kinga) 

SZTE GTK Gazdálkodás és management BSc képzés (Puskás Nikoletta) 

PTE Emberi erőforrás tanácsadó MA képzés (Ökrös Cintia) 

SZTE GTK Gazdálkodás és management BSc diploma (Frankó Máté) 

SZTE JGYPK Tanító BA képzés (Kovács Benjamin) 

SZTE TTIK Földrajz-történelem osztatlan képzés (Salamon Péter) 

SZTE BTK Kommunikáció- és médiatudomány BA képzés (Balázs Dániel) 

SZTE ÁJTK Politológia MA képzés (Hajdu Gergő Borisz) 

SZTE Orvosi Szaknyelvi Kommunikációs és Fordítóképző Csoport, angol-magyar orvos- és 

egészségtudományi szakfordító-tolmács posztgraduális képzés (Nacsa Kálmán) 

SZTE ÁJTK, Digitális adatvédelmi szakjogász szakirányú továbbképzés (Papp István) 

PhD képzés folyamatban: 
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